

# 电力股成本压力缓解 资产注入是主线

周四沪深两市跌势有所减缓,但从消息面看,解禁股压力高悬,而在目前弱势环境中,我们看好电力行业。电力业是关系到国计民生的基础行业,在需求日益旺盛的同时,供给就显得尤为不足。同时,随着油价中期下跌趋势的确立,煤价也将步入下降通道,这将有利于改善电企全面亏损的局面。同时,国家或可能给予电企补贴,电价也有进一步上调空间。此外,随着长江电力整体上市大幕拉开,电力行业的行业整合及资产注入预期强烈,相关品种将直接受益。

## 需求旺盛 供给瓶颈凸显

电力行业历来有需求的周期性,我国用电旺盛期主要集中在夏冬两个季节。随着全国大范围的进入持续的高温天气,电力需求十分旺盛。因此,

随着电力需求的持续攀升,电力供给瓶颈尤显突出。

据国家电网公司预测,在电力供需总体紧张的情况下,今年年内和明年的全国电力需求依然保持高增长态势,预计2008年全国用电量将增长10.5%左右,需求量达到35910亿千瓦时,比去年净增3600亿千瓦时。由于电力企业受电煤供应紧张及煤价大幅上涨导致成本的大幅上涨,因此,火电发电量增速大幅下滑,发电意愿下降,被迫减产。目前,全国多个省份出现缺电现象,预计全国缺电将达到1600万千瓦,供需结构性矛盾突出。

## 电价上调预期 缓解成本压力

煤炭历来与油价联动性较强,而从全球角度看,油价中期下跌趋势基

本确立。而6月19号发改委发文上调全国销售电价的同时宣布对电煤限价。未来煤价一旦出现下跌,将从一定程度上改善电力企业的基本面,盈利能力也将有所回升。

除了煤价下跌对电企形成的利好外,国家下一步有可能对亏损巨大的电力企业进行补贴,或者进一步上调电价。据统计,1至5月,电力行业利润总额由去年同期的592.31亿元下降到172.76亿元,同比下降70.83%,其中,火电行业亏损22.93亿元,同比下降108.54%。因此,无论未来给予电企财政补贴或是上调电价,都将对电企产生积极的影响,行业发展前景值得期待。

## 资产注入有望提速

由于我国电力行业呈现区域性特

征,导致资源不能得到充分利用,同时,随着央企整合提速,电力行业压小上大战略的提出,行业上市公司进行整合及相应的资产注入势在必行。随着长江电力整体上市大幕的开启,五大发电集团对其旗下上市公司进行整合及资产注入势在必行。通过我们跟踪,部分电力公司2006年至2008年将达到24%的EPS复合增长率,考虑未来资产注入等所带来的业绩增厚,我们认为行业2008年动态P/E在15至20倍之间较合理。

具体操作上,我们认为基本面良好,具有业绩支撑,且资产注入明确或估值明显低于行业平均水平的上市公司有望获得超额收益,建议重点关注华电国际、华能国际、国电电力及国投电力。(金证顾问)

## ■大腕点股

### 晋西车轴(600495) 行业高速发展 走势独立



公司是国内规模最大、车轴规格品种最多、首家获得出口火车轴、地铁轴资格并且目前出口车轴最多的生产厂家,在我国铁路货运高速发展的情况下,其前景看好。在近期大盘表现疲弱的背景下,该股走势独立,日K线形成红三兵组合,后市升势有望延续,可重点关注。

(世基投资)

### 华夏银行(600015) 小盘银行股 逢低关注



公司立足经济发达城市,辐射全国的体系已经形成,为其进一步可持续发展打下了基础。同时,公司与德意志银行之间的合作也取得了较好成绩,有望对其快速发展带来积极影响。走势上看,作为绩优小盘银行股,后市该股有望成为大盘的反弹先锋,值得逢低关注。

(浙商证券 陈泳潮)

## ■实力机构猎物

### 升达林业(002259) 大农业概念 密切关注

随着我国林权制度改革的实施,林业板块有望成为大农业板块的新亮点。升达林业作为四川林业巨头,受益林权改革,其大农业概念有待市场挖掘。

公司前瞻性地涉及林业资源延伸,通过买林、公司+农户合作造林以及通过当地林业部门组织农户定向培育工业原料林等方式,目前已在广元、达州、重庆和成都等地拥有和控

制原料林相当可观。

公司作为国内地板品牌龙头企业之一,其主要品牌升达获得中国驰名商标和中国品牌产品称号,拥有较为明显的技术和网络优势。强化木地板收入近年来保持年均15%的增长,显著高于行业水平。目前该股处于上市以来底部区域,值得密切关注。

(江南证券 刘振国)

### 邯郸钢铁(600001) 股价破净资产 安全性高

周四沪深股指继续缩量盘整走势,成交继续低迷。总体看,由于短期均线仍未收复,市场做多氛围依然受到压制,后市下跌趋势的扭转仍将取决于成交量能否有效放大,投资者对此应密切关注,建议关注邯郸钢铁。

公司目前已初步实现了装备大型化、工艺现代化、产品结构优化的目标,近年来,公司出资收购邯郸

集团所属的动力厂,热力厂,运输部以及中板生产线等优质资产,将提升公司的盈利能力。

二级市场上,作为老牌优质钢铁股,该股业绩保持较稳定增长,但股价却跟随股指波动而出现大幅下跌,目前股价更是低于每股净资产,中线投资机会显而易见,可适当关注。

(金百灵投资)

### SST华新(000010) 天然气新军 面临反弹机会

未来我国将可能加速资源产品价格调整,受此消息刺激,周四沪深两市公用事业板块表现突出,尤其水务概念表现非常强劲,操作上可关注一些具备资源产品的开发和控制权,未来有望受益涨价利好的品种,重点关注SST华新。

公司完成了自贡通达新生产基地建设并投产,完成了海洋石油平台

注气用工艺压缩机的开发研制,此举为公司下一步进入煤层气压缩机市场打下了基础。公司还积极投资新能源领域,令其成为手握新疆地区丰富天然气储备和开采权的能源巨头,资源垄断优势显著。走势上看,近期该股连续大挫后企稳,后市有望获得更多增量资金,短期面临反弹机会,可关注。

(杭州新希望)

### 深圳华强(000062) 竞争力强劲 筹码趋于集中

公司在深圳市梅林建立的华强梅林高科技工业园区已成为全球最大的激光头生产基地,此外,公司持有深圳三洋激光电子股份,主要生产制造激光头及其应用产品。此外,公司也积极发展数字电视产品。公司持有东莞华强三洋电子股权,主要从事视频产品的生产和销售,能完

成包括液晶电视、液晶背投、液晶正

(九鼎德盛 朱慧玲)

### 啤酒花(600090) 农业概念 超跌反弹在即

作为农业概念股,前期该股表现远远弱于其他农业股,近期该股跟随大盘再度大幅下跌,超跌严重,目前股价只有4元多,并且在最近两个交易日的农业股大反弹中,其表现相当有限,短期补涨要求强烈,值得关注。

(宏源证券 杜伟平)

注气用工艺压缩机的开发研制,此举为公司下一步进入煤层气压缩机市场打下了基础。公司还积极投资新能源领域,令其成为手握新疆地区丰富天然气储备和开采权的能源巨头,资源垄断优势显著。走势上看,近期该股连续大挫后企稳,后市有望获得更多增量资金,短期面临反弹机会,可关注。

(杭州新希望)

### 哈空调(600202) 产品占有率高 三连阳启动

目前公司产品完全拥有自主知识产权,产品市场占有率很高。半年报显示,前十大流通股股东均为机构。目前该股日K线已连收三阳,并收复了5日均线,量价有序配合显示出后市有继续走强的意愿,可密切关注。

(北京首证)

注气用工艺压缩机的开发研制,此举为公司下一步进入煤层气压缩机市场打下了基础。公司还积极投资新能源领域,令其成为手握新疆地区丰富天然气储备和开采权的能源巨头,资源垄断优势显著。走势上看,近期该股连续大挫后企稳,后市有望获得更多增量资金,短期面临反弹机会,可关注。

(杭州新希望)

## ■机构掘金

### 招商银行(600036) 业绩增长 双底反弹在望

大盘连续三周缩量下调,近期低位出现红三兵,短线市场出现超跌反弹。公司半年报即将公布,而业绩增长确定。经过连续调整,目前该股形成双底雏形,长下影线预示超跌反弹行情一触即发,不妨积极留意。

(国海证券 王安田)



### 郑州煤电(600121) 煤炭储量丰富 重点关注

公司地处国内产煤大省河南储煤中心地带,原煤储量相当丰富,未来业绩增长潜力巨大。走势上看,近期该股经过充分蓄势调整,KDJ指标低位金叉,短期企稳迹象比较明显,后市反弹行情一触即发,投资者可重点关注。

(群丰投资)



### 南风化工(000737) 短期企稳 有望超跌反弹

公司继续发展以运城盐湖为依托的养生休闲旅游产业,并积极实施对外合作战略,培养新的利润增长点。二级市场上,近期该股持续缩量下跌,跌幅接近40%,短线有企稳迹象,后市有望超跌反弹,可适当逢低关注。

(重庆东金)



### 彩虹股份(600707) 技术指标超卖 逢低关注

公司是我国最大的彩色显像管生产基地,也是全球第五大电视机彩管制造商。二级市场上看,经过前期调整,目前该股技术指标处于严重超卖中,技术性反弹有望在业绩增长的配合下出现,建议逢低密切关注。

(九鼎德盛 肖玉航)

注气用工艺压缩机的开发研制,此举为公司下一步进入煤层气压缩机市场打下了基础。公司还积极投资新能源领域,令其成为手握新疆地区丰富天然气储备和开采权的能源巨头,资源垄断优势显著。走势上看,近期该股连续大挫后企稳,后市有望获得更多增量资金,短期面临反弹机会,可关注。

(杭州新希望)

## ■报告精选

### 汽车行业

### 消费税调整 小排量车型受益

近日,财政部、国家税务总局发出通知,决定从2008年9月1日起调整汽车消费税政策。此次调整消费税率,有利于调整我国的汽车产品的消费结构,推动我国小排量车型的发展。

从目前我国乘用车的消费结构来看,国产小排量车型仍存在品牌积累不足、技术质量不高等问题,因此提高1L以下车型的产品结构需要一个较长的过程。在3.0L以上乘用车市场的主导力量来自于进口车型,这部分需求主要来自于国内具有经济实力的消费群体,他们对汽车的消费已经不是

简单的停留在使用工具的层面上。消费税上调对这部分人的消费敏感性不大,即使消费税上调抑制了这部分进口需求,但是对国产汽车的消费刺激作用不会明显。

消费税率调整,有利于推动国内小排量车型的发展,但是国内乘用车市场的主导车型仍然集中在1.0L到2.0L之间,我们维持乘用车行业的持有评级,维持对相关乘用车上市公司一汽轿车、上海汽车、长安汽车持有评级。

(广发证券 汤俊)

### 造纸业

### 受惠林权改革 推荐一体化企业

此次林权改革建立在试点省市成功经验的基础上,在明晰产权、放活经营权、落实处置权以及保障收益权4个方面进行了细化,在保护当地林业资源的基础上,增加农民收入,提振当地林业经济。从试点的江西和福建两省市看,我们发现此两地在信贷支持和税收优惠方面力度较大。

我们认为,林权改革及相应配套政策的出台将极大地调动林农及企业的种林积极性,由此我国的森林覆盖率和森工产品供给将逐步增长,但这将是一个长期的过程。我们认为,林权改革带来的种林成本下降收益的提高这一良性循环被林农和市场认识仍需时间,预计要5至10年甚至更长时

间,短期内林权改革对森工产品价格影响有限。

林权改革对造纸业形成长期利好,但不同类型的造纸企业受到利好程度有所差异,林浆纸一体化企业具有明显的先入优势,战略上占据低成本的林地使其能充分分享林木价格上涨的收益;尚无自有林地的企业将面临成本持续上升的压力,等待周期性下跌还是进入一体化将是个选择;以废纸为原料的造纸企业相对影响最小。具体到上市公司,继续推荐林纸一体化的造纸企业,这类公司能够最快分享林权改革带来的收益。

(东方证券 杨春燕)

### 保险业

### 估值与国际趋同 战略性配置

从国际视角上来看,由于我国无论从政府监管、内含价值体系,还是从公司的销售渠道占比等方面都和欧洲保险业比较相似,因此,我们选取几只具有代表性的欧洲保险公司来和我国上市保险公司估值做对比,经过比较,我们认为我国保险股总体估值和欧洲部分保险股已经较为接近。

虽然从绝对数值看,我国保险股整体估值水平略高一些,但我国保险业发展速度较快以及新业务利润率比欧洲同行高,在同等情况下,我国保险股估值应略高于欧洲保险股估值,

所以,考虑以上两个因素后,我们认为目前两者的实际估值水平应比较接近,个别公司甚至略低于部分欧洲保险股估值水平。

在没有实质性政策利好出台前,如果经济持续下行,预计2008年下半年乃至2009年上半年保险股仍将跟随大盘持续震荡甚至下行,但从长期看,保险股已明显具备投资价值,如果我国宏观经济最快明年下半年开始上行,保险股必然会超越大盘,快速上涨,长期投资者可以适度战略性配置。

(国信证券 武建刚)

### 机场业

### 弱市背景下防御佳品

机场业作为弱周期性行业,业绩稳定增长的预期明确、弱市防御特征较好,是近期驱动机场股上涨的主要因素。1、短期看,主要受奥运挤出效应和自然灾害等偶发性因素的影响,2008年以来机场业业务量增速呈逐月放缓态势。预期奥运结束后,随着安全形势的缓解,四季度行业增速有望出现一定幅度的反弹;同时,由于

2008年业务量基数较低,2009年行业有望在2008年低基数的基础上呈现较快增长。2、作为弱周期性业,历史上,机场板块通常是在牛市跑赢大盘,熊市跑赢大盘。3、与行业历史估值水平及国际机场公司估值比较,目前A股机场板块的估值水平处于相对安全水平。

(国泰君安 孙利萍)

### 联华超市(00980.HK)

### 盈利高于预期 优于大市

联华超市的零售网络主要采用的是加盟模式,管理层更偏向于加盟模式,因为公司可为自营和加盟店进行集中采购,以提高对供应商的议价能力并分摊物流费用。

半年报显示,净利润同比增长62%

至2.27亿人民币,高于市场预期。

剔除金融资产收益,

上半年基础盈利由去年同期的区区700万人民币提高到了1.99亿人民币,

主要是因为公司在2007年大面

积关闭经营亏损的店铺且经营利润率由2007去年同期的1%上升到1.8%。店铺转型和食品涨价都在一定程度上推动同店销售增长13%。我们将2008年经营利润率假设上调到1.6%,并且将2008年、2009年和2010年盈利预测分别上调16%、18%和18%。基于今年市盈率,我们将目标价上调至13.2港币,并将其维持于大市评级。